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Aufgabe 18

In einer Warensendung mit_10Q Transistoren befinden sich ‘5\ defekte Stiicke. Der Empfénger ent-

nimmt der Sendung zufélli ransistoren und tiberpriift diese. Er verweigert die Annahme der

Warensendung, wenn sich unter den tiberpriiften Transistoren mindestens 2 als defekt erweisen.
-—

(a) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass

(i) von den 10 entnommenen Transistoren genau einer defekt ist,
S

(ii) der Empfanger die Annahme der Warensendung verwei

unter der Voraussetzung, dass die iiberpriiften Transistorefi nicht wieder in die Warensendung
zurilickgelegt werden.

(b) Berechnen Sie die entsprechenden Wahrscheinlichkeiten fur die Ereignisse aus (a) unter der Vor-
aussetzung, dass jeder {iberpriifte Transistor anschlieflend wieder in die Warensendung zuriick-
gelegt wird. —
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Aufgabe 19

Die Zeit (in Minuten gemessen) zwischen der Versendung zweier E-Mails von einem in der Kundenbe-
ratung tiatigen Mitarbeiter werde durch eine exponentialverteilte Zufallsvariable X mit Erwartungs-

wert 10 (Minuten) beschrieben. Berechnen Sie

(a) die Wahrscheinlichkeit fiir das Ereignis, dass die Zeit zwischen der Versendung zweier E-Mails

10 Minuten tibersteigt

(b) die Wahrscheinlichkeit fiir das Ereignis, dass die Zeit zwischen der Versendung zweier E-Mails
_20 Minuten tubersteigt, bedingt darunter, dass diese mindestens 10 Minuten betragt.
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Aufgabe 20

Geben Sie zu den folgenden Situationen jeweils ein geeignetes Urnenmodell an, und berechnen Sie
. . . v . . . . /
jeweils die Anzahl der zugehorigen moglichen Ergebnisse.

(a) Wie viele Héandedriicke gibt es, wenn sich n Personen begriilen und hierbei jede Person jeder

anderen w_@ﬂﬁl die Hand gibt?
(b) Auf wie viele Arten kénnen 622 Bundestagsmandate auf fiinf Parteien verteilt werden?

Losung: 0‘) o/ nurrme e, e n Pesone, W(7¢ Son 264/(’14
yon 4 L(J 4 (\/“"d1 BXU((’/ l\/ol};‘a{?d/(/i{/( (J?t /@(M{ /{C,.NLIMQ'?/(:/W

W }{efsane[ny\um"‘/(/m rq/fa Z.ﬂ C/I’Z)(C/l; ’9 '(’lc"/)rH‘

2(37( (11) ¢ -
\ /‘mc\mll/ d(a/ //(//50"\\’, ./9/74//27[ (
U/(w (/U(*Pd(w’/IAO/"\VD (ﬂ(a y(c‘A l;?)(’(t\e &x)m )‘4/417/ 0(&" (Han o
(

we( £ (: e m/wa«?[ ()71 (»/e/(le Posone,
; OL‘M W(Z\ [46} (M”/f(»\awﬁﬁxz[ﬂf?%n)

- OL\M

/\/> (/\/mnr%ﬂ(e// }
g/?)(gnt)m%y: ﬂ:[(V/ﬂ(C\/Q) . Q/qlc\/te(“,,(.lm’}(wqéwti
v - Nah-2)
> = ()= vem =772
b} e [/2/4(/(“\3 O(Q//I’Mv\ﬂ{mé WﬁL e Pq//f’(c, /W/éé](
— V‘*[{ (‘/Ucfﬂ‘@L\o/W«J (If(; OZWZ 5/(0)(( Pm/é( mg&/{fﬁ/”(wﬂ%é
a U<, G,V(v\e,,)

o OAlere Ace /4"17//?//01% e /%uﬂ(ﬁ/%
— ohue Reefl (%mf( Kc,f/fvsm/%) )

Iaa/é’('«fm

‘\/7 &/r\(’f/‘ V“fﬂ{eﬂ L/ N

Zi-/?(BM(ﬁﬂww w: JL= {(WZ) P Wt W 6{\7(2‘,)””}/
Mandk Wi £Yn

9 A



§16- 623 (14 {97
22 525%// F =
-9 4+
— CS 211 ) (






\//\/(}\"\'(”14,\0) t W ~ /3:14'(“!/\1,,7) ( l/( C\/)/”[Z, (/U/\‘lézt
—) VvVt Vo /)fh‘m’\,,-fmz, r))

Aufgabe 21

Auf einem Wahrscheinlichkeitsraum (€2, A, P) seien X und Y zwei diskrete Zufallsvariablen mit Wer-
ten in Z.
Zeigen Sie: Sind X und Y stochastisch unabhéingig, so gilt
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Aufgabe 22
Seien X und Y zwei Zufallsvariablen auf einem Wahrscheinlichkeitsraum (€2, F, P) mit gemeinsamer

Dichtefunktion

ysef(a:+1)y

fxw (@ y)z{ o o fallszy >0,

0 , sonst,

wobei s € N gelte.
R ——
(a) Bestimmen Sie die Randdichte fy von Y und geben Sie die Verteilung von Y an.

(b) Sei y > 0 gegeben. Bestimmen Sie die bedingte Dichte fxy—, von X gegeben Y =y. Um die
Dichte welcher Verteilung handelt es sich?

(c¢) Berechnen Sie fiir y > 0 den bedingten Erwartungswert E(X|Y = y) von X gegeben Y = y.

Hinweis: Die Gammaverteilung I'(«, ) ist definiert durch die Dichtefunktion

of  B-1_—az

rgpx’ e, x>0,
fla) =4

0, z <0,

fir Parameter a > 0 und 3 > 0. Dabei bezeichnet I'(-) die durch
o0
I'(z) :/ t* et dt, z>0,
0

definierte Gammafunktion.
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